

Πρώτη σε δαπάνες κατά της ενεργειακής ακρίβειας η Ελλάδα

Την πρώτη θέση μεταξύ των ευρωπαϊκών χωρών σε ό,τι αφορά τις κρατικές δαπάνες για την αντιμετώπιση της ενεργειακής κρίσης, ως ποσοστό του ΑΕΠ, καταλαμβάνει η Ελλάδα, σύμφωνα με στοιχεία του Ινστιτούτου Bruegel που δημοσιοποίησε το πρακτορείο Bloomberg.

Συγκεκριμένα, τα κυβερνητικά μέτρα στήριξης της Ελλάδας από τον περασμένο Σεπτέμβριο μέχρι και τον Ιούλιο φθάνουν τα 6,8 δισ. ευρώ ή 3,7% του ελληνικού ΑΕΠ. Στη δεύτερη θέση βρίσκεται η Λιθουανία με δαπάνες ίσες με το 3,6% του ΑΕΠ της και ακολουθεί η Ιταλία με 2,8% του ΑΕΠ της.

Στα μέτρα που υπολογίζει το Bruegel περιλαμβάνονται αυτά που ανακοίνωσε η κυβέρνηση τον περασμένο Μάιο για τη στήριξη των τιμολογίων του ρεύματος έως το τέλος του χρόνου, αλλά δεν έχουν ακόμη εφαρμοστεί στο σύνολό τους. Ωστόσο, εν τω μεταξύ ο προϋπολογισμός των εν λόγω μέτρων έχει αναθεωρηθεί δραστικά προς τα πάνω λόγω της ανόδου της τιμής του φυσικού αερίου. Επομένως, ο τελικός λογαριασμός αναμένεται να είναι πολύ υψηλότερος.

Το ποσό, πάντως, των 6,8 δισ. ευρώ είναι κοντά σε εκείνο που ανέφερε ο υπουργός Οικονομικών Χρήστος Σταϊκούρας την περασμένη εβδομάδα. Ο κ. Σταϊκούρας είπε ότι το κόστος των κυβερνητικών παρε-

Την πρώτη θέση μεταξύ των ευρωπαϊκών χωρών σε ό,τι αφορά τις κρατικές δαπάνες για την αντιμετώπιση της ενεργειακής κρίσης, ως ποσοστό του ΑΕΠ, καταλαμβάνει η Ελλάδα, σύμφωνα με στοιχεία του Ινστιτούτου Bruegel που δημοσιοποίησε το πρακτορείο Bloomberg



βάσεων για την αντιμετώπιση της ενεργειακής κρίσης θα φθάσει φέτος τα 6 δισ. ευρώ.

Από τον περασμένο Σεπτέμβριο μέχρι και τον Ιούλιο τα μέτρα στήριξης φθάνουν τα 6,8 δισ. ευρώ ή 3,7% του ελληνικού ΑΕΠ. Η Ελλάδα, αν και βγήκε μόλις το 2018 από μια πρωτοφανή κρίση χρέους και έχει με διαφορά το υψηλότερο χρέος στην Ε.Ε., υπήρξε επίσης γενναιοδωρη στα μέτρα στήριξης κατά του κορωνοϊού, καταλαμβάνοντας μία από τις υψηλότερες θέσεις από πλευράς κατά κεφαλήν δαπάνης. Ο κ. Σταϊκούρας είπε ότι συνολικά η χώρα έχει δαπανήσει για τις δύο κρίσεις, υγειονομική και ενεργειακή, περί τα 50 δισ. ευρώ. Συνολικά, οι ευρωπαϊκές κυβερνήσεις έχουν δαπανήσει περίπου 280 δισ. ευρώ από τον περασμένο Σεπτέμβριο για την ενεργειακή κρίση, σύμφωνα με το Bruegel. Παρά το μεγάλο ποσό, όμως, το μέλλον δεν προοιωνίζεται ανέφελο. Οπως σημειώνει

σε δήλωσή του στο Bloomberg ο Τζιοβάνι Σγκαραβάτι, ένας εκ των τριών αναλυτών της σχετικής μελέτης του Bruegel, «οι τιμές θα παραμείνουν υψηλές καθ' όλη τη διάρκεια του χειμώνα και οι κυβερνήσεις θα πρέπει να εργαστούν έχοντας στον νου την υπόθεση του χειρότερου σεναρίου, ότι δηλαδή δεν θα υποχωρήσουν ούτε μετά τον χειμώνα». «Οι κυβερνήσεις θα πρέπει να επικεντρωθούν στη μείωση της ενεργειακής ζήτησης, όπου είναι εφικτό», συνιστά ο κ. Σγκαραβάτι.

Ανάλογη άποψη είχε διατυπώσει πρόσφατα και το ΔΝΤ, υποστηρίζοντας ότι οι κυβερνήσεις πρέπει να επιτρέψουν στις υψηλότερες τιμές να ασκήσουν πίεση στους καταναλωτές για να μειώσουν την κατανάλωση.

«Η Ευρώπη πρέπει να προσαρμοστεί στους αυξημένους λογαριασμούς για τα ορυκτά καύσιμα», ανέφεραν οικονομολόγοι του Ταμείου στις αρχές του μήνα. «Οι κυβερνήσεις πρέπει να αφήσουν το αυξημένο κόστος της ενέργειας να μεταβιβαστεί στον τελικό καταναλωτή, ώστε να ενθαρρύνουν την εξοικονόμηση ενέργειας και τη σταδιακή κατάργηση των ορυκτών καυσίμων. Πρέπει να καταργηθούν τα οριζόντια μέτρα, όπως είναι οι έλεγχοι των τιμών, και οι πολιτικές παρεμβάσεις να είναι στοχευμένες, όπως, για παράδειγμα, τα επιδόματα στα νοικοκυριά χαμηλού εισοδήματος που υποφέρουν περισσότερο».



Platyrros
Publishing



Η νέα μας ιστοσελίδα έχει αναρτηθεί στο διαδίκτυο στη διεύθυνση: <https://platpub.com> Οι επισκέπτες της έχουν τη δυνατότητα να ακούσουν το σταθμό μας **Ράδιο Γέφυρα**, όλο το εικοσιτετράωρο, τις ραδιοφωνικές εκπομπές του παρελθόντος από τον **Οδυσσέα** και **Μιχάλη Πλατύρραχο**, να διαβάσουν την εφημερίδα μας, **Κρητικά Νέα της Αυστραλίας**, να δουν φωτογραφικές, και βιντεοσκοπημένες δραστηριότητες και τι έχουν γράψει άλλοι για μας. Όλα αυτά θα χτίζονται σιγά σιγά αντλώντας στοιχεία από το πλούσιο προσωπικό μας αρχείο.

Καλή περιήγηση!

Raine&Horne South Hurstville

Shop 3, 63 Connells Point Road South Hurstville

Το γραφείο μας εργάζεται με συνέπεια και υπευθυνότητα και στηρίζεται στους ευχαριστημένους πελάτες μας. Σας εξυπηρετούμε όλη την ημέρα, όλη την εβδομάδα, σε όλη την μητροπολιτική περιφέρεια του Σύδνεϋ.

Η 20ετής πείρα μας στο χώρο, μας δίνει τη δυνατότητα να επιλέγουμε για τους πελάτες μας τις καλύτερες λύσεις που αφορούν στην αγορά, πώληση, ή ενοικίαση ακινήτων ώστε η επένδυσή τους να είναι ασφαλής και οικονομικά συμφέρουσα.



Μιχάλης Πλατύρραχος

Web: www.rh.com.au/southhurstville
Email: michael.platyrros@rh.com.au
Mobile: 0427 316 888 Telephone: 02 95466100
Fax: 02 95466188



Νικολέττα Πλατύρραχος



152.325 MHz

ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΕΙΤΕ με τον ραδιοφωνικό σταθμό **ΡΑΔΙΟ - ΓΕΦΥΡΑ** στη συχνότητα των **152.325** χιλιοκυκλών.

Ο σταθμός μας έχει καταστεί ένα ενημερωτικό και ψυχαγωγικό βήμα που διακρίνεται από συνέπεια, αξιοπιστία, πληρότητα, υπευθυνότητα και σύνεση.

"ΡΑΔΙΟ - ΓΕΦΥΡΑ"

Οι καλύτερες εκπομπές από τους πλέον γνωστούς ραδιοφωνικούς σταθμούς της Ελλάδας μεταδίδονται νύχτα.

Εμείς τις ξεχωρίζουμε τις μαγνητοφωνούμε τις προγραμματίζουμε και τις απολαμβάνετε την επομένη σε συγκεκριμένες ώρες.

Εικοσιτετράωρο πρόγραμμα με ότι συμβαίνει στην πατρίδα

Το πρόγραμμα του σταθμού ακούγεται σ' όλο τον κόσμο μέσω της ιστοσελίδας μας <https://platpub.com> ή απευθείας από το Διαδίκτυο στη διεύθυνση: <http://platpub.com:8000/stream.m3u>



Για περισσότερες πληροφορίες:
3/98 Market Street CONDELL PARK NSW 2200
Tel.: 97073408, Mobile: 0416066138